

大湾区玉器界年度盛会开幕

第四届平洲玉器珠宝文化周持续至6月19日,17场系列子活动精彩纷呈



珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/许贵彬 叶满锡)一场令人瞩目的粤港澳大湾区玉器界年度盛会——“湾区翡翠 耀聚平洲”平洲玉器珠宝产业转型升级发布会暨第四届平洲玉器珠宝文化周开幕式昨晚举行。会上发布了扶持传统玉器产业转型升级的重磅文件,也标志着本届玉文化周17场系列子活动拉开帷幕。

打出“组合拳” 助推玉器产业转型升级

转型升级是当下平洲玉器珠宝特色小镇的主基调,更是主攻方向。活动现场重磅发布了《桂城街道加快推动玉器珠宝产业转型升级实施方案》和《桂城街道促进玉器珠宝产业转型升级扶持办法》。

“我们要深挖南海的龙舟、醒狮、玉器这些深厚的文化底蕴,让文化的软实力和经济的硬实力相得益彰,持续推动产业转型升级,打造新的更高水平的文化产业体系。”南海区委常委、宣传部部长吕园园表示,桂城要以佛山市打造“北有玉器街”的名片为契机,按照区委区政府总体部署,全面推动玉器珠宝产业转型升级,向产业链、创新链、价值链高端迈进,全面提升综合竞争力,加大政

策扶持,完善泛珠宝文化产业链、提升公共配套服务,全面擦亮“天下玉·平洲器”的品牌,同时借助玉器珠宝文化周的品牌凝聚力,构筑大文旅格局,通过文旅相融、以文促产,书写玉器珠宝产业新故事,为南海传统文化产业转型升级闯新路。

“当前,平洲玉器珠宝产业站到了新的发展起点上,必须因时而变,通过转型升级,谋求新的突破。”桂城街道党工委副书记、街道办事处主任余辉表示,桂城将紧扣“政策驱动、典型带动、逐步推动”,坚定不移推动平洲玉器珠宝产业转型升级,在企业培育、品牌建设、产业扶持等方面下功夫,不断提升产业发展的竞争力、影响力和辐射力。

开幕式上还举行了平洲玉器珠宝特色小镇产业研究院揭牌暨专家受聘仪式,以此引入全国行业学者资源,把脉献策平洲高质量发展,为小镇决策咨询和产业发展提供全方位智力支持。

昨晚,佛山市南海区桂城珠宝玉石电商协会成立揭牌仪式和小镇重点项目招商引资签约仪式也在开幕式上进行,一批珠宝行业头部商家宣告进驻小镇,助力小镇玉器珠宝产业高质量发展。

发布小镇形象IP 启动精彩玉文化周

开幕式上,平洲玉器珠宝特色小镇宣传片《玉成平洲》首发,小镇IP形象“钰玲珑”公开亮相,进一步

凝练小镇文化内核,助力小镇城市形象和“平洲玉器”品牌的传播。

今年的玉文化周相比往届,形式更多样,内容更丰富。17个系列主题活动涵盖了设计大赛、精品展、线下高端沙龙、主题体验日等多种形式,涉及电商直播、夜经济等多种消费业态,旨在进一步提升平洲玉器珠宝产业的核心竞争力,实现“产业互联、品牌升级、学术高地、文旅融合”四大目的。

昨晚,玉器玉石毛料夜市、汽车后备箱集市就在如火如荼地进行,燃起小镇的夜间烟火气。而“平洲云集市——平洲玉器手镯盛典嘉年华”也同步启动。12位主播在现场直播间热火朝天地带货,为不能亲临现场的广大网友挑选物美价廉的玉器。

此外,平洲玉器珠宝特色小镇还颁发了首批小镇“玉成平洲奖”,开启第一届大湾区国潮玉器珠宝设计大赛。

小镇IP形象“钰玲珑”

可爱的“钰玲珑”以“猴”作为创意原型,取自粤语“好”的谐音,形态通体为玉色,是为玉猴,谐音则是“玉好”的意思。该形象也融入了现代审美设计元素,其头戴具有岭南特色的头冠,取自平洲玉器街LOGO,也是玉猴智慧的源泉。同时,“钰玲珑”也是一个喜好钻研的玉器专家,寓意平洲产出精雕细琢的玉器产品。



模特展示平洲玉器珠宝。

珠江时报记者/黄永程 摄



平洲玉器珠宝特色小镇开展放心消费体验周活动

发出六大倡议 让消费者放心买玉

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/许贵彬 叶满锡)6月13日至6月19日,平洲玉器珠宝特色小镇开展放心消费体验周活动,并向玉器珠宝行业的生产经销商、企业和机构发出六大倡议:遵守法律法规、文明诚信经营、拒绝欺诈行为、严把质量关口、提供优质服务、接受社会监督。

其中,在文明诚信经营方面,

倡议不虚高定价,不搞恶性价格竞争;尊重和保障消费者的公平交易权;自觉抵制各种违法行为,以实际行动树立良好的商业信誉。在拒绝欺诈行为方面,货真价实,不以掺杂使假、以次充好等手段侵害消费者合法权益,营造质量保证、价格合理的交易环境。

一直以来,平洲玉器珠宝特

色小镇着力为市民营造放心消费的市场环境。去年,平洲玉器珠宝小镇管委联合桂城市场监督管理所共同制定《桂城街道玉石及制品(含加工服务)网络直播营销活动指导意见》,推动直播营销活动规范化开展。今年又推动《翡翠玉器销售服务规范》《翡翠饰品商业评价服务规范》两个佛山地方标准顺利立项申报。

第十一届中国创新创业大赛(广东·佛山赛区)在南海启动

四个专业领域获奖项目 可获400万元支持

珠江时报(记者/彭燕燕 通讯员/李祺勋)昨日,第十一届中国创新创业大赛(广东·佛山赛区)暨2022年“南海农商银行杯”佛山创新创业大赛启动仪式暨双创节开幕式在南海举行。面向七大战略性新兴产业征集项目参赛,其中四个专业领域的获奖项目可获400万元支持。

国赛省赛市赛三赛联动

大赛设国、省、市三级赛事,面向七大战略性新兴产业征集项目参赛,通过为创业者搭建大展拳脚的舞台,挖掘与培养佛山本地优质科创企业,以赛为媒打造成为佛山科技创新的“助推器”。目前,大赛现正火热报名中,参赛企业可通过中国创新创业大赛官网(www.cxcyds.com)报名参赛。注册截止时间为2022年6月23日,报名截止时间为6月30日。

本届佛山创新创业大赛面向新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保等七大战略性新兴产业征集项目参赛,将重点对新一代信息技术、高端装备制造、新材料和生物医药四个专业领域的获奖项目提供400万元支持,同时佛山市赛将与省赛、国赛联动开展,推荐复赛优秀企业参加省赛决赛,推选在省赛中脱颖而出的企业参加国赛。

南海农商银行作为冠名合作单位,将为本次大赛提供全流程支持。南海农商银行行长肖光表示,举办创新创业大赛对于聚集和整合各种资源,引导全社会支持创新创业非常有意义,南海农商银行的创新理念与大赛的双创理念高度契合,希望通过



第十一届中国创新创业大赛(广东·佛山赛区)启动。

(通讯员供图)

大赛进一步践行南海农商银行作为地方金融主力军的社会责任和担当。目前,该行支持地方科技企业信贷规模已经超过200亿元;在未来,南海农商银行将研发更多定制化金融产品,并结合“政银合作”、“贷款贴息”等多种方式,进一步推动创新创业企业快速成长,持续为地方产业发展赋能。

帮助科创项目开花结果

作为赛事承办单位,近两年来佛山广工大研究院陆续承办过中国创新创业大赛、中国创新创业挑战赛等国家级赛事活动,拥有了较丰富的组织经验。“我们将结合自身优势,借鉴往届经验,联合合作单位为佛山的科技创新者提供优质、全面的资源对接和辅导服务,充分发挥大赛的品牌效应。”佛山广工大研究院

院长杨海东表示,研究院将与南海农商银行合作为参赛企业提供创新增值和品牌提升的精准服务,帮助地方企业特别是科技型中小企业实现稳健、快速的可持续发展。

昨日启动的双创节也将通过系列活动,在大赛过程中以线上线下结合的形式提供赛事宣讲、创新创业资源对接、科技金融等配套服务;并邀请行业专家、创投机构代表为参赛企业提供商业计划书编写、商业路演技巧与实战演练等辅导服务,全方位辅导参赛企业在大赛过程中充分展示自己的优势。

为让参赛企业更快速地了解大赛,提前做好参赛准备,活动还邀请往届获奖企业、专家和创投导师带来参赛经验、如何备赛等内容的专题分享。

“通过中国创新创业大赛

打造大平台,培育大产业,以实效为目的,围绕佛山经济高质量发展新蓝图,挖掘培育一批专精特新企业、“隐形冠军”企业、“瞪羚”企业、“独角兽”企业。”佛山市科学技术局副局长李谦表示,希望各有关单位组织发动项目积极参赛,承办单位继续发挥自身优势,为参赛企业提供投融资、技术对接、市场对接、人才培育、政策辅导等方面的精准服务,干出实效、干出成绩,更好的帮助科创项目在佛山这片沃土开花结果。



扫码看报名操作指南

大健康产业再落一子

西樵10万吨甘油二酯功能性油脂生产项目

实现快速签约快速拿地

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵)昨日,西樵镇海儒工业区46.43亩地块在佛山市公共资源交易中心成功摘牌,由广东西樵山健康科技发展有限公司竞得。该公司计划投资10亿元,在该地块建设10万吨甘油二酯功能性油脂生产项目,助力西樵打造发展大健康产业。该项目4月签约,6月即实现拿地,展现了项目落地的“南海速度”。

打造西樵山大健康产业项目

广东西樵山健康科技发展有限公司是一家集高端功能性油脂研发与生产的高科技公司,主要针对慢性病等亚健康人群提供系列功能性油脂健康产品。该公司计划投资10亿元,分两期在该地块打造西樵山大健康产业项目。未来将围绕“健康中国2030”国家发展战略,建设10万吨甘油二酯功能性油脂生产项目,开展功能性油脂产品的研发和生产,并建立健康饮食与数字化管理体系。

生物医药是佛山市南海区重点发展的“两高四新”产业之一。目前已形成里水镇中医药大健康产业、狮山镇生物医药及医疗器械产业、九江镇医卫用非制造布产业等多个上下游产业集群,吸引一方制药-全小林院士工作站项目、佛山安捷健康产业园项目、华南遗传工程小鼠资源共享平台项目等多个龙头项目进驻。区内重点打造的广东生物医药产业基地内,还有数十家在孵企业。

未来,结合西樵镇独有的生态资源禀赋,从功能性油脂项目开始,南海区将推动西樵镇重点发展大健康产业,加速启动大健康高新技术产业园的建设,不断引入优质产业项目。西樵将以生物技术为引擎,营养科学为依托,打造“国家现代食品制造与公共健康产品应用示范

区”,培育年产值达100亿元的高标准生产、研发、质检产业链,以及以会议、会展、文旅、疗养、健康管理中心为主导的第三产业服务链,建设集健康食品、生物医药、健康管理、文化旅游、健康疗养于一体的西樵山大健康高新技术产业园,打造“樵山康养”品牌。

新引进超亿元产业项目54个

西樵山大健康产业项目的快速推进,是南海招商引资工作的一个缩影。

2022年1-5月,南海区新引进超亿元产业项目54个,签约投资总额400亿元。其中,超10亿重大产业项目9个,投资总额230亿元,包括投资额100亿元的国家电投海南氢能产业基地项目等一批战新产业落户南海。

近年来,南海不断创新优化营商环境,全力助推南海高质量发展。南海推出了“模拟审批”、“容缺审批”、“告知承诺制审批”等制度,大幅缩短项目从签约到开工的周期。如南海平谦智慧产业园项目,从签约投资到项目建设仅用了3个月,实现了“拿地即开工”。

值得一提的是,今年以来,南海区有20个超亿元产业项目顺利挂牌、摘牌,涉及出让土地面积约1260亩,已经超过2021年全年国有出让面积的85%,6月还将陆续挂牌一批产业用地,涉及土地出让面积预计超1000亩。招商方面,南海将继续坚持落地为王,推进签约项目拿地进展。

5月16日,南海区招商局揭牌成立,将统筹全区招商引资、投资促进工作。招商局的设立,对推动建立南海大招商格局,实现年内招商引资额突破千亿元的目标有重要意义。